
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

21ª SESSÃO SOLENE DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 11ª 

LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA  

 

OBJETIVO: Outorga de honrarias em homenagem à Igreja  Votos 

de Louvor, Medalhas do Mérito Legislativo, Títulos 

Honoríficos de Honra ao Mérito e Títulos Honoríficos de 

Cidadão Honorário do Estado de Rondônia em homenagem aos 25 

anos de Instalação da Igreja Metodista Wesleyana da 4º 

Região no Estado de Rondônia, em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense após 

aprovação em plenário, de Requerimento Coletivo dos 

Excelentíssimos Senhores Deputados Estaduais Cirone Deiró, 

Delegado Lucas e Luis do Hospital.  

 

EM: 20.10.23 

INÍCIO: 15h49min 

 

PRESIDENTE: SR. CIRONE DEIRÓ 

 

 



A SRA. ANGELITA LIMA (Mestre de Cerimônias) – Senhoras 

e senhores; deputados e deputadas; autoridades presentes; 

imprensa, galeria, assessores e servidores desta Casa, que 

acompanham esta solenidade dentro e fora dos gabinetes, e 

aos telespectadores que assistem ao vivo pela TV Assembleia 

pelo Canal 7.2. Sejam todos bem-vindos. Boa tarde.   

É com grande satisfação que os recebemos para esta 

Sessão Solene de homenagens para outorga de Votos de 

Louvor, Medalhas do Mérito Legislativo, Títulos Honoríficos 

de Honra ao Mérito e Títulos Honoríficos de Cidadão 

Honorário do Estado de Rondônia em homenagem aos 25 anos de 

Instalação da Igreja Metodista Wesleyana da 4º Região no 

Estado de Rondônia, a personalidades em reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados à sociedade rondoniense após 

aprovação em plenário, de Requerimento de autoria coletiva 

dos Excelentíssimos Senhores Deputados Estaduais Cirone 

Deiró, Delegado Lucas e Luis do Hospital.  

Para darmos início a esta solenidade, convidamos para 

compor a Mesa, o Excelentíssimo Senhor Deputado Cirone 

Deiró, 1º Secretário da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia e proponente desta Sessão Solene.  

Excelentíssimo Senhor Deputado Delegado Lucas, 

proponente desta Sessão Solene.  

Excelentíssimo Senhor Deputado Luis do Hospital, 

proponente desta Sessão Solene.  

Senhora Vereadora Ellis Regina Batista Leal Oliveira, 

da Câmara Municipal de Porto Velho.  

Bispo Ronaldo Ubiratan Cabrera dos Santos, da 4ª 

Região Eclesiástica. 

Bispo emérito, Sebastião Calegari.  



Reverendo Waldemar Pires Marinho, Vice-Presidente da 

4ª Região Eclesiástica. 

Reverendo Marcelo Silva Marinho, Secretário de 

Finanças da 4ª Região Eclesiástica.  

Senhora Fátima Aparecida de Moraes Rego dos Santos, 

Missionária da 4ª Região Eclesiástica.  

Podem se sentar.  

Neste momento, o Excelentíssimo Senhor Deputado 

Estadual Cirone Deiró fará a abertura desta solenidade.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Boa tarde aos 

senhores e senhoras aqui presentes. É uma grande alegria 

recebê-los aqui em nossa Casa.  

Invocando a proteção de Deus e, em nome do povo 

rondoniense, declaro aberta esta Sessão Solene de 

Homenagens para outorga de Votos de Louvor, Medalhas do 

Mérito Legislativo, Títulos Honoríficos de Honra ao Mérito 

e Títulos Honoríficos de Cidadão Honorário do Estado de 

Rondônia a personalidades em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à sociedade rondoniense.  

 

A SRA. ANGELITA LIMA (Mestre de Cerimônias) - 

Convidamos a todos para que, em posição de respeito, 

possamos ouvir o Hino Nacional Brasileiro (Música de 

Francisco Manoel da Silva, e Letra de Joaquim Osório Duque 

Estrada). 

E, na sequência, o Hino “Céus de Rondônia” (Letra de 

Joaquim Araújo Lima, e Música do Doutor José de Mello e 



Silva), executados pela Banda da Polícia Militar do Estado 

de Rondônia, sob a regência do Maestro 1º Tenente Mota.  

 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino “Céus de 

Rondônia”) 

 

Podem se assentar. 

Registramos e agradecemos a presença das seguintes 

autoridades: Missionária Sofia Marinho; Aquiles Marques de 

Carvalho; Antonio Soares da Silva; Rubens Pereira Mesquita; 

Francisco Cruz Teixeira; Antônio Eduardo Guimarães Souza. 

Agradecemos também a presença dos familiares, amigos e 

a todos que estão presentes. 

Passaremos, neste momento, a palavra ao Reverendo 

Waldemar Marinho, que fará um ato devocional.  

 

O SR. WALDEMAR PIRES MARINHO – Amém. Graças a Deus. 

Toda honra e toda a glória sejam dadas ao grandioso nome do 

Senhor e Salvador Jesus Cristo, em cuja presença nos 

achamos reunidos nesta tarde. Oremos, mesmo assentados, ao 

Senhor nosso Deus.  

Senhor nosso Deus, nosso pai celestial, nesta 

belíssima tarde para a Igreja Metodista Wesleyana e para 

todos nós crentes em Jesus. Nós podemos dizer como escreveu 

o Apóstolo Pedro: “Bendito seja o Deus e pai de nosso 

Senhor Jesus Cristo, que segundo a sua grande e infinita 

misericórdia nos fez nascer de novo para uma viva 

esperança, mediante a morte salvadora do Senhor Jesus na 

cruz do calvário”.  



Nesta tarde nós podemos dizer, como escreveu o Profeta 

Isaías, como escreveu o Profeta Ezequiel, nos dirigindo 

também ao Senhor nosso Deus da forma como eles se dirigiram 

quando escreveram os seus livros proféticos, “o Deus todo 

poderoso, criador dos céus e da terra, do mar e de tudo o 

que há, pai de nosso Senhor Jesus Cristo e que enviou o seu 

espírito santo para estar no meio da igreja do Senhor e dos 

nossos corações”.  

Pai celestial, nós te suplicamos a Tua graça e a Tua 

direção e aceita também o nosso louvor nesta tarde. Nós te 

rogamos ainda uma benção toda especial por esta Casa 

Legislativa, pelos deputados estaduais, pelos servidores, 

enfim, por todos nós. Nós te pedimos estas bençãos, em nome 

de Jesus, teu filho amado, que vive e reina para todo o 

sempre. Amém. Graças a Deus.  

 

A SRA. ANGELITA LIMA (Mestre de Cerimônias) – Dando 

continuidade, convidamos o Reverendo Arilson Gonçalves para 

fazer uma oração. Pedimos então que todos se coloquem de pé 

para falarmos com Deus.  

 

O SR. ARILSON GONÇALVES – Cumprimentamos a todos com a 

graça e a paz do nosso Senhor. Houve uma pequena inversão 

aqui, mas queremos dar as boas-vindas a todos os colegas, 

obreiros, missionários e agradecer a esta Casa de Leis por 

esse momento tão importante na vida da Igreja Metodista 

Wesleyana. Certamente o que se inicia nessa hora, essa 

celebração, essa homenagem ficará gravada nos Anais desta 

Casa e na história da Igreja Metodista Wesleyana da 4ª 

Região Eclesiástica.  



Então, nós já queremos antecipar a nossa gratidão a 

tudo o que foi preparado, às pessoas envolvidas em toda 

essa organização. Somos gratos a Deus em primeiro lugar e 

depois a cada um que realmente olhou e viu que essa 

denominação tem feito também a diferença no meio, não 

somente do povo de Deus, mas na comunidade como um todo, 

aqui na nossa 4ª Região Eclesiástica. Que Deus abençoe a 

todos.  

 

A SRA. ANGELITA LIMA (Mestre de Cerimônias) – Podem se 

assentar.  

Neste momento passaremos uma apresentação para que 

vocês possam assistir a um vídeo institucional da Igreja 

Metodista Wesleyana. 

(Apresentação de vídeo no telão) 

 

Neste momento, passamos a palavra então, ao Presbítero 

Luís Carratte. 

 

O SR. LUÍS CLÁUDIO CARRATTE – A paz de Deus a todos. 

Amém. Prazer recebê-los, todas as nossas autoridades aqui. 

Deus nos abençoe nessa tarde. Eu estou bastante emocionado 

por vocês estarem aqui.  Agradecer a Deus, em primeiro 

lugar, porque o Senhor tem sido fiel na sua palavra com a 

minha vida; tem sido fiel no meu ministério; tem sido fiel 

na minha casa; tem sido fiel aqui no meu trabalho - eu sou 

servidor dessa Casa, com muito orgulho.  

Agradecer aos nobres parlamentares, na pessoa do 

Deputado Cirone Deiró, que é o Presidente desta Sessão; 

Deputado Luis do Hospital; Deputado Delegado Lucas; 



Deputado Alan Queiroz; Deputado Ismael Crispin e Deputado 

Alex Redano - que foram os proponentes, que fizeram com que 

este momento fosse possível.  

Foram 180 dias - 6 meses de programação -, de muita 

correria. Da gente estar levantando os currículos dos 

senhores e senhoras; passando pelas Comissões; sendo 

aplaudidos pelas Comissões. E para mim foi muito orgulho, 

ser instrumento de Deus aqui nesta Casa, para poder - 

dentro de um número de pessoas tão importantes, a qual eu 

sou a formiguinha -, ser um instrumento para abençoar 

aqueles que eu em particular tenho admiração e respeito 

profundo, pelo ministério que os senhores e senhoras 

exercem.  

Ser pastor para mim, não é apenas título, mas é amar 

pessoas; é andar com pessoas; é conhecer o sentimento de 

suas dificuldades; e saber que não estamos sozinhos. Existe 

alguém orando por nós; existe alguém intercedendo por nós, 

e assim, eu penso na minha vida quando eu estou com os meus 

problemas, com as minhas dificuldades. Tem alguém para 

ajudar, tem o Reverendo Marcelo; tem o Reverendo Waldemar, 

tem a Pastora Daniela; tem a minha casa - que aqui eu não 

quero deixar de citar, a minha esposa Tatiana, minhas 

filhas Yasmin e Emanuella; tem minha mãe Dolores, meu pai 

Bispo, que está aí. Tem minha sogra Genilda; tem meus 

amigos. E a igreja é isso. Somos nós que estamos aqui. 

Somos corresponsáveis por toda ajuda mútua, que cada um, 

precisa de cada um. Igreja sozinha não existe.  

Então, eu louvo à Deus pela vida dos senhores e 

senhoras. Como disse: estou profundamente emocionado porque 

aqui se planta mais um dia e mais uma vez, a semente da 

verdade de Deus. A semente das coisas que dão certo, 

daquilo que é do Senhor por direito adquirido.  



Então, eu quero agradecer mais uma vez, na pessoa do 

Bispo Ronaldo, da Missionária Fátima, do Reverendo Waldemar 

Marinho, do Bispo Calegari - que está aqui, hoje, nos 

presenteando com a sua presença ilustre, que foi o nosso 

primeiro bispo da região. E eu tive o prazer de conviver 

com ele, quando fui líder regional de jovens, e ali, assumi 

um grande desafio.  

Quando, hoje, Pastor Jonathas - na época Presbítero -, 

era o líder e eu assumi aquele papel. E na época, não tinha 

o celular - na verdade tinha em 2006, mas só tinha quem 

tinha muita grana, não é? – E eu não tinha muita grana, era 

um jovem, não é? E ali eu fui ao bispo, bati na porta do 

bispo: “Bispo Calegari, eu preciso de seu telefone fixo, do 

seu escritório, para a gente ligar para toda a região.” E 

ao entrar na sala, eu lembro muito bem, muitos milhares de 

livros - o escritório dele, quem sabe, fica aqui na Paulo 

Leal -, entrei e ali ele falou: “Fique à vontade”. Eu 

ficava o dia todo ligando para um e para outro, para os 

jovens. 

Fizemos um congresso em Ji-Paraná, com 773 jovens, na 

época, foi um sucesso.  E aqui estamos. Estou como 

Presbítero na Igreja Calama - com muito orgulho -, minha 

família, meus amigos, que estão aqui. 

E dizer para vocês, que isso aqui não é uma honra de 

homens. Muitos, inclusive, falavam para mim que não queriam 

estar aqui. E a única coisa que eu falava, era que essa 

honra não vinha de homem, vinha do Senhor Jesus; vinha de 

um Deus que cuida de todas as coisas; que cuida de você e 

de mim, e não tem deixado faltar nada na sua casa, que 

enquanto você dorme ele continua trabalhando por você. E é 

por isso que você está aqui, porque Ele tem cuidado de você 

e de mim.  



A todos, sejam muito bem-vindos. Em nome de Jesus, 

obrigado. 

 

A SRA. ANGELITA LIMA (Mestre de Cerimônias) - Para 

abrilhantar ainda mais esta solenidade, vamos convidar 

neste momento o Ministério de Louvor da Igreja Metodista 

Wesleyana que, neste momento, estão aqui presentes Yanca 

Souza e Raylan Mesquita. Eles vão, então, com a música 

“Aquieta minh’alma”, composição de Rogério Silva e Thamires 

Garcia.  

 

A SRA. YANCA SOUZA – Amém. A paz do Senhor, queridos. 

Vamos nos colocar de pé neste momento. 

A palavra do Senhor diz: “Eu sou o caminho, a verdade 

e a vida”. Ele é o caminho, a verdade e a vida. Ele poderia 

dizer em suas escrituras que Ele é a chegada, mas Ele disse 

que Ele é o caminho. Porque, muitas vezes, o caminho que se 

percorre é importante. E Ele é mais importante que o lugar 

aonde se chega, porque é no caminho que nós amadurecemos, é 

no caminho que nós ficamos sensíveis à voz do Senhor.  

E nesta tarde tão importante para a nossa igreja, nós 

vamos louvar agora neste momento. Peça para o Senhor, se 

seu coração está pequenininho, se está aflito. Eu confesso 

para vocês que hoje não tem sido um dia bom, mas até nesses 

dias o Senhor está conosco, o Senhor está comigo, o Senhor 

está contigo. E não são as suas batalhas que vão te 

diminuir, são elas que vão te deixar mais forte e maduro 

para o lugar onde o Senhor quer te colocar. Amém. 

Vamos fechar os nossos olhos neste momento. 



Senhor, Tu és bem-vindo aqui neste lugar, Paizinho; a 

Tua presença é real aqui, Senhor, e nós podemos Te sentir. 

Aquieta, Senhor, o nosso coração, Pai. Nos faz, Senhor, 

ouvintes da Tua voz, sensíveis ao Teu falar, Jesus, nesta 

tarde. Senhor, que possamos sair deste lugar, Senhor, 

diferentes, tocados pelo Teu espírito, tocados pela Tua mão 

que cura e que restaura, Senhor. Jesus, obrigada. 

(Apresentação do canto de louvor) 

Aleluia. Aplaudam ao Senhor. 

 

A SRA. ANGELITA LIMA (Mestre de Cerimônias) - Na 

sequência, vamos ouvir o Coral Renascer, da Igreja 

Metodista Wesleyana da Avenida Calama, sob regência de 

Débora Amara Carneiro Moraes, para fazer uma apresentação 

da música “Grandioso és Tu”, composição de Carl Gustaf 

Boberg.   

(Apresentação do coral) 

Dando continuidade, passaremos, então, a palavra ao 

Excelentíssimo Deputado Cirone Deiró. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Senhores e senhoras, 

boa tarde novamente. Que Deus nos abençoe. Quero pedir 

desculpa a vocês pelo calor e o som que não está muito bom, 

mas, o Carratte sabe, nós tivemos uma dificuldade essa 

semana com a energia aqui no prédio e estão dando 

manutenção ainda. Estava previsto, inclusive, o 

cancelamento, mas fizemos de tudo para desligar todo o 

prédio, mas manter pelo menos o auditório funcionando. 



Então, vocês vão nos desculpar esse calor que está nesta 

tarde.  

Mas, o clima está quente com a presença de Deus aqui 

entre nós. Então, nós estamos com o coração aquecido. 

Eu quero cumprimentar todos presentes aqui na Mesa. 

Está aqui conosco o Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual 

Luis do Hospital, da cidade de Jaru, um dos proponentes 

desta Sessão Solene. Está aqui conosco.  

Cumprimentar a nossa vereadora aqui da capital, 

Vereadora Ellis Regina. Para nós é uma satisfação tê-la 

aqui conosco.  

Bispo Ronaldo Cabrera, que está aqui conosco; Bispo 

Emérito Sebastião, grato pela sua presença aqui. Reverendo 

Waldemar Pires aqui conosco na Mesa; Reverendo Marcelo 

Silva Marinho e a Senhora Fátima Aparecida de Moraes, 

missionária aqui da 4ª Região. É uma satisfação tê-los aqui 

dividindo a Mesa conosco.  

E nosso colega também, propositor, se ausentou para 

atender um telefonema, o Excelentíssimo Deputado Delegado 

Lucas, da cidade de Buritis.  

Mas, eu não posso deixar de cumprimentar alguns amigos 

aqui presentes. Coronel Almeida, quando comecei o mandato 

era o nosso Comandante-Geral da Polícia Militar. Fez um 

brilhante trabalho sobre a sua batuta na Polícia Militar, 

reconheci o seu trabalho e muito nos alegra vê-lo aqui 

presente. E alguns pastores que são da minha região, da 

cidade de Cacoal. Sou da cidade de Cacoal, morei muitos 

anos e a minha família mora na cidade de Vilhena, meus 

pais. Cumprimentar o Pastor Eber Guimarães, o Presbítero 

Alexandre Luís.  



Alguns moram em Cacoal, outros são daqui de Porto 

Velho, mas fazem parte da 4ª região mesmo. Pastor Eber 

Guimarães, Presbítero Alexandre Luís, Pastor Quelson Ramos, 

Pastor Arilson Gonçalves, Presbítero Elenilson Barboza, 

Pastor Erik Guimarães, Diácono José Maria e a Missionária 

Hildevânia Dias. Está conosco aqui também um amigo pessoal, 

a filha dele frequentava a minha casa lá junto com a minha 

filha, fizeram lá um curso de Arquitetura; meu amigo Hélio 

e a Sirlene, estou vendo-os ali também, sejam bem-vindos 

aqui na Assembleia Legislativa. 

Muito feliz nessa tarde, já fizemos aqui várias 

Sessões Solenes, mas de toda verdade, uma Sessão Solene 

assim que traz a presença de Deus a gente faz com mais 

entusiasmo e muito mais alegria. Eu vi aqui um servidor 

nosso, o senhor Antonilson em lágrimas, em prantos, recebeu 

a presença do Senhor e teve um filho curado na semana 

passada. A gente fica feliz, viu senhor Antonilson? Nós 

sabemos a luta que o senhor passou com o seu filho e que 

Deus continue abençoando o senhor e a sua casa. A gente 

sabe a sua dedicação à sua família.  

Agradecer de todo o coração aos servidores desta Casa. 

Nós estamos em uma semana que vocês foram liberados para a 

manutenção do prédio, mas estão aqui conosco. Agradecer a 

todos os servidores desta Casa que estão aqui contribuindo 

para que nós possamos fazer esse evento. Aos servidores do 

nosso gabinete e dos demais deputados que estão aqui 

presentes nossa gratidão a cada um de vocês.   

Eu, antes de passar a palavra às pessoas que compõem a 

nossa Mesa e logo, após, aqueles que não serão homenageados 

usar a palavra, nós vamos fazer as homenagens e depois 

alguns homenageados farão uso da palavra para demonstrar 

aquilo que foi proposto pelo Carratte a nós deputados, para 

que possamos dar continuidade ao evento.  



Mas, eu não posso deixar de destacar também os outros 

colegas que são proponentes: Deputado Alex Redano, da 

cidade de Ariquemes; Deputado Alan Queiroz, aqui da 

capital; e o Deputado Ismael Crispin, da cidade de São 

Miguel do Guaporé. Nós somos seis deputados que fizemos a 

propositura desta Sessão Solene nesta tarde. E, nome do 

nosso Presidente Marcelo Cruz, agradecer a toda Assembleia 

Legislativa que de forma unanime aprovou estas comendas aos 

senhores que estão aqui presentes.  

Senhoras e Senhores homenageados e convidados, hoje 

reunimo-nos aqui nesta Sessão Solene para reconhecer os 

relevantes serviços da Igreja Metodista Wesleyana da 4ª 

Região e celebrar o seu 25º aniversário.  

Em nome da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia expresso meus sinceros agradecimentos aos bispos, 

missionários, missionárias, reverendos, pastores, 

presbíteros, diáconos, aspirantes a pastores e demais 

membros, pelas contribuições significativas e compromisso 

inabalável com o bem-estar das comunidades onde atuam. 

A Igreja Metodista Wesleyana faz um trabalho de 

excelência na área social, prestando serviço nas diversas 

áreas em todo o Estado de Rondônia. Com cerca de 70 

templos, incluindo a capital e municípios do interior, o 

serviço social da Igreja Metodista conta com atendimento 

médico, psicólogos, entrega de cestas básicas, além do 

tradicional “Natal sem fome”. 

Outra iniciativa louvável da Igreja Metodista é a Ação 

Global, que inclui a emissão de documentos, atendimento 

médico, orientação jurídica à comunidade, iniciativa que 

conta com a parceria do Hospital do Amor, Defensoria 

Pública, entre outros órgãos de prestação de serviço ao 

público.  



As crianças também são contempladas com a tradicional 

festa do Dia das Crianças, que, além do momento de lazer, 

têm a distribuição de brinquedos e cestas básicas.  

A passagem bíblica em Efésios 4:11-12 nos lembra que 

Deus concede vários dons, incluindo apóstolos, profetas, 

evangelistas, pastores, e mestres com o propósito de 

equipar os santos para a obra do ministério e a edificação 

do corpo de Cristo.  

A Igreja Metodista da 4ª Região colocou em prática 

esse princípio por meio da dedicação incansável, fé 

inabalável e em serviço altruísta dos bispos, missionários, 

reverendos, pastores, presbíteros e diáconos que têm 

dedicado suas vidas a servir ao próximo e pregar os 

ensinamentos de Cristo.  

Nesses tempos de incerteza, se tornou imprescindível, 

o trabalho e a dedicação dos servos de Deus que pregam o 

Evangelho e cuidam do bem-estar espiritual das pessoas.  

Por meio desta Sessão Solene, reconhecemos e 

homenageamos todos aqueles que escolheram o caminho de 

servir a Deus, dedicando suas vidas à pregação da palavra e 

cuidando das almas.  

Registro minha mais profunda gratidão aos meus colegas 

Deputados Ismael Crispin, Luis do Hospital, Alan Queiroz, 

Lucas Torres e Alex Redano, que se juntaram a mim na 

apresentação das propostas para honrosas homenagens que 

prestamos às lideranças da Igreja Metodista na 4ª Região. 

 Essas propostas foram aprovadas por unanimidade pelos 

deputados, refletindo a apreciação coletiva desta Casa e o 

reconhecimento importância do trabalho da igreja em nossa 

sociedade.  



Além disso, a fim de enfatizar ainda mais o papel 

significativo desempenhado pela Igreja Metodista Wesleyana 

no desenvolvimento e bem-estar de Rondônia, a Assembleia 

Legislativa aprovou a Lei 5.582/2023, que instituiu o dia 

24 de maio, como o Dia Estadual do Metodista Wesleyano. 

Essa data será dedicada a reforçar e reconhecer as valiosas 

contribuições feitas pela igreja e pelos seus membros no 

que diz respeito ao crescimento do Evangelho de Cristo em 

Rondônia. 

Espero sinceramente que essa Sessão Solene sirva como 

uma representação simbólica do nosso inabalável apoio, 

gratidão e admiração pela Igreja Metodista Wesleyana da 4ª 

Região; e por todos aqueles que, com devoção e amor 

inabaláveis, escolheram dedicar as suas vidas servindo a 

Deus e levando sua palavra por toda a nossa amada Rondônia. 

Que esta celebração seja um reflexo do profundo 

impacto que a fé, a compaixão e a unidade podem ter em 

nossa sociedade.  

Continuemos a promover um ambiente de tolerância, 

compreensão e respeito mútuo, onde a mensagem de amor e paz 

pregada pela Igreja Metodista Wesleyana brilha intensamente 

e inspire a todos nós.  

Obrigado e que Deus abençoe a cada um de vocês e que 

Ele abençoe a Igreja Metodista Wesleyana da 4ª Região e o 

povo de Rondônia. Muito obrigado. 

Dando continuidade à nossa cerimônia, gostaria de 

franquear a palavra a Senhora Vereadora Ellis Regina.  

Por favor.  

 



A SRA. ELLIS REGINA BATISTA LEAL OLIVEIRA - Boa tarde. 

Boa tarde! Primeiramente agradecer a Deus por estar me 

dando essa oportunidade de estar aqui junto, com saúde, 

principalmente, junto de pessoas que pregam a fé, que 

pregam o amor e que buscam o melhor para todos.  

Quero cumprimentar o Senhor Deputado Cirone Deiró, 1º 

Secretário da Assembleia Legislativa, proponente desta 

Sessão Solene; cumprimentar o Deputado Delegado Lucas, 

proponente da Sessão; o Deputado Luis do Hospital, 

proponente da Sessão; o Senhor Bispo Ronaldo Cabrera, da 4ª 

Região; o Bispo Sebastião Calegari. E, assim, pedir ao 

Deputado Cirone Deiró que nos permita, se for possível, 

cumprimentar, em nome da Mesa, o nosso ex-vereador, ex-

presidente da Câmara Municipal de Porto Velho, Constituinte 

da Lei Orgânica do nosso município, pessoa que deixou um 

legado maravilhoso dentro daquela Casa, com um histórico 

ímpar, louvável e, acima de tudo, uma pessoa que deixou 

muito amor quando passou por aquela Casa.  

Cumprimentar o Reverendo Waldemar Pires Marinho, do 

qual detém todo o meu respeito e gratidão. Cumprimentar o 

Reverendo Marcelo Silva Marinho, Secretário de Finanças da 

4ª Região; a Senhora Fátima Aparecida de Moraes Rego, 

Missionária da 4ª Região. E também não deixar de 

cumprimentar uma pessoa que eu conheci há pouco tempo, 

através do meu esposo, uma pessoa com quem eu convivo há 39 

anos, que me apresentou o Luís. É, assim, é uma pessoa que 

eu vejo altamente comprometida com tudo e com todos. E 

pessoas como essas — viu, Luís? — a gente tem que 

referendar sempre, porque a gente precisa de muitas e 

muitas pessoas mais assim como você.  

Cumprimentar todos os presentes, na pessoa de uma 

pessoa maravilhosa que é servidor do Município de Porto 

Velho, que foi nosso Procurador-Geral do Município de Porto 



Velho, Doutor Mirton. Agora eu vejo de onde vem a sua 

bondade, agora eu vejo de onde vem a sua disciplina, agora 

eu vejo de onde vem o seu amor pelo próximo. Muito feliz de 

ver o senhor aqui cercado de pessoas maravilhosas.  

E eu quero parabenizar os deputados proponentes desta 

Sessão Solene. Nós que somos parlamentares sabemos do 

quanto é importante por muitas vezes você referenciar e 

valorizar aquelas pessoas que fazem o melhor para o povo. 

Então, parabéns, deputados, pela sensibilidade, a todos 

vocês pela sensibilidade de estar trazendo a esta Casa a 

presença de Deus, que é muito importante a gente trazer. 

Aqui, às vezes, dentro do Parlamento, a gente carrega 

muitas coisas boas, mas muitas coisas ruins também, e a 

gente precisa sempre estar cercado por pessoas do bem, por 

Deus, para a gente poder deter um caminho melhor para a 

gente, porque a responsabilidade da população, por muitas 

vezes, está em nossas costas.  

Eu quero aqui parabenizar vocês por essa atitude, por 

essa ação. Dizer que eu estou muito feliz de poder estar 

aqui junto com vocês, junto com todos os homenageados. E 

tenho certeza absoluta que é uma honraria muito merecida a 

todos vocês. Muito obrigada pelo convite.  

Estamos também lá na Câmara Municipal. Poder também 

fazer essa moção através da Câmara — viu, Carratte? — 

daquele Poder menor, do Poder Mirim, mas tenho certeza 

absoluta que com muita gratidão a tudo que vocês fazem, não 

só levando a missão de fé, mas também levando a missão 

social a todos os nossos munícipes. Muito obrigada e 

parabéns. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Vereadora 

Ellis Regina.  



Não podemos deixar de cumprimentar o Doutor Juacy aqui 

presente, um grande amigo que está sempre aqui na nossa 

Casa.  

E reforçar aqui o trabalho incansável do Luís 

Carratte. Fez um trabalho incansável de buscar, não havia 

medalhas, e trabalhou, trabalhou e mudou a data. Parabéns 

por você ter se dedicado e reconhecendo o trabalho dessas 

pessoas, da Igreja que fazem um trabalho louvável aqui no 

Estado de Rondônia. Uma salva de palmas para o nosso amigo 

Luís Carratte, irmão de vocês em Cristo.  

O Deputado Delegado Lucas teve que se retirar, então 

eu vou chamar o Cerimonial para fazermos as entregas das 

comendas e depois nós continuamos as falas. Pode chamar, 

cerimonialista, por gentileza. 

 

A SRA. ANGELITA LIMA (Mestre de Cerimônias) – É de 

competência exclusiva do Poder Legislativo o expediente de 

conceder honrarias e homenagens às pessoas que se destacam 

nas inúmeras áreas da atividade humana com trabalhos 

reconhecidos nos setores cultural, artístico, econômico, 

empresarial, profissional, esportivo, religioso e 

filantrópico que enalteçam a comunidade e enobreçam o 

Estado de Rondônia. 

Os agraciados foram chamados a esta solenidade por 

seus méritos e pelo valor de cada um, eis que o conjunto 

complexo dos atos humanos estejam sempre à frente desta 

honraria. 

Nesta sequência, vamos então fazer a entrega das 

homenagens. Chamamos aqui à frente do dispositivo os 

Deputados Cirone Deiró e Luis do Hospital para que possamos 

fazer a entrega dos Títulos Honoríficos de Cidadão 



Honorário do Estado de Rondônia, honraria concedida a 

personalidades que têm se destacado por sua atuação em 

benefício da comunidade e por sua atuação exemplar na vida 

pública ou particular. 

Entrega do Título Honorífico de Cidadão Honorário de 

Rondônia.  

O primeiro a receber é o Bispo Ronaldo Ubiratan 

Cabrera dos Santos. 

Nasceu no dia 05 de setembro de 1964, no Município de 

Cacequi, interior do Rio Grande do Sul. Formou-se em 

Teologia no Centro de Formação Teológica, em Nilópolis, 

interior do Estado de São Paulo. Também cursou gestão de 

Recursos Humanos, pela Universidade do Município de 

Anhanguera. Aos 17 anos se converteu à Cristo na Igreja 

Metodista Wesleyana e após três anos como membro da mesma, 

foi estudar no Centro de Formação Teológica. 

No ano de 2002, Bispo Ronaldo foi nomeado para o 

município litorâneo de Paranaguá, Paraná. Depois de oito 

anos, esteve à frente desta igreja, iniciou uma nova 

congregação. Construiu sua gestão em quatro igrejas. O 

homenageado lecionou várias e inúmeras disciplinas, entre 

elas Teologia. Foi Secretário Regional de Educação Cristã. 

Entre outros mandatos, também participou da Comissão de 

Estatística, Comissão Ministerial. Atuou como 

Superintendente Distrital, em Ribeirão Preto e atualmente 

reside em Porto Velho, sede regional, como Bispo da Região 

Eclesiástica exerce a Superintendência dos Estados de 

Rondônia, Acre, Roraima e do Amazonas. Além dos países 

fronteiriços: Peru, Bolívia e Colômbia. 

(Momento de entrega da homenagem) 

 



O próximo Título Honorífico de Cidadão Honorário de 

Rondônia é à Missionária Fátima Aparecida de Moraes Rego 

dos Santos. 

Nasceu no Município de Resende, interior do Estado do 

Rio de Janeiro. Filha do senhor Sidney e senhora Graciema. 

Ambos vindo de uma geração de militares e músicos. Aos 18 

anos começou a trabalhar, aos 22 anos casou-se com o senhor 

Ronaldo Cabrera, ocasião na qual deixou o Estado do Rio de 

Janeiro para residir em São Paulo, no Município de São José 

dos Campos onde concebeu duas filhas: Patrícia e Tatiane.  

Concluiu o Mestrado Internacional de Teologia, em 

2018. Atualmente, ocupa o Ministério de Missionária da 

Igreja Metodista Wesleyana da 4ª Região Eclesiástica e 

também influencer digital.  

Formou-se em Gestão de Recursos Humanos e escreveu um 

livro com dicas para dona de casa denominado “Dicas de 

Fátima”, no ano de 2022. Livro este que contribuiu 

grandemente para as mulheres no âmbito psicológico. 

Atualmente, tem uma família grande composta por três 

filhos: Patrícia, Tatiane e Ronaldo Júnior. Três netos: 

Felipe, Mariana e Heloísa. Também seus genros, Adriano e 

Davi, e sua nora Alexia. 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

O próximo Título Honorífico de Cidadão Honorário de 

Rondônia é ao senhor Reverendo Waldemar Pires Marinho.  

Casado com a Missionária Sofia Lima Marinho. Tem dois 

filhos: Marcelo Silva Marinho e Taíssa Silva. Por favor, a 

senhora Sofia também aqui para tirar a foto, receber a 

homenagem. Formação em Técnico de Contabilidade, 

Bacharelado em Teologia, Licenciatura em Filosofia, pós-



graduado em Docência do Ensino Superior pela Universidade 

Cândido Mendes.  

O Pastor Waldemar iniciou sua caminhada na Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus, em Porto Velho, realizando 

os três primeiros Congressos da Juventude. Foi consagrado 

Pastor sendo dirigido as igrejas de Jaci-Paraná, Vilhena; e 

da Congregação do bairro Liberdade, em Porto Velho. Em 

1995, ingressou na Igreja Metodista e desde o primeiro 

Concílio, em 1997 até a presente data exerce a função de 

vice-presidente do Conselho Ministerial e já substituiu os 

bispos em várias oportunidades, inclusive presidindo 

algumas sessões dos Concílios.  

Foi Secretário Regional de Finanças, Secretário 

Regional de Missões por vários anos. Atualmente é 

presidente da Comissão Ministerial da Igreja Metodista 

Wesleyana da 4ª Região da cidade de Porto Velho. Pastor da 

igreja na Avenida Calama há mais de 25 anos. 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

O próximo Título Honorífico de Cidadão Honorário de 

Rondônia é ao Reverendo Marcelo Silva Marinho. 

Nascido em 27 de abril de 1978, em Porto Velho, 

Rondônia. Filho de Waldemar e Sofia Silva Marinho. Casado 

com a senhora Daniela Lilian Silva do Amaral Marinho e tem 

dois filhos: Mateus Amaral Marinho e Giovana Amaral 

Marinho. Concluiu o Bacharelado em Direito, em 2000, pela  

FARO (Faculdade de Rondônia). Formou-se em Teologia, em 

2004, no Rio de Janeiro. Especialista em Docência do Ensino 

Superior, no Rio de Janeiro. Direito Processual Eleitoral 

pela Escola Judiciária Eleitoral de Rondônia e também pela 

FARO o MBA. Em 2004, foi consagrado o Pastor do Concílio e 



nomeado para presidir a Igreja Metodista Wesleyana, da 

Avenida Rio de Janeiro, aqui em Porto Velho. 

Desde 2009, é consultor espiritual e de assuntos 

teológicos da TV e rádio Boas Novas, da Rede TV, da Rede 

Record e Jornal Voz Wesleyana. Em 2012, foi ordenado 

Ministro da Igreja Metodista Wesleyana, Secretário Regional 

de Administração de 2012 a 2016, e Finanças em 2016. 

Supervisor Distrital das Igrejas Metodistas Wesleyanas em 

2018. 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Próximo Título Honorífico de Cidadão Honorário de 

Rondônia, ao senhor Ivanildo Soares da Silva.  

Natural de Caruaru, Pernambuco. Filho de Valdemar 

Alexandre e Maria Soares da Silva. No ano de 1990, formou-

se Soldado da PM. Atuou no 5º Batalhão da Polícia Militar, 

no 1º Batalhão da Polícia Militar (Batalhão Rondon), na 

Casa Militar da Governadoria, na Assessoria Militar da 

Assembleia Legislativa e na Diretoria do Ensino da Polícia 

Militar. Diversos cursos da área da Segurança Pública. 

Atualmente é Policial Militar da Reserva Remunerada, no 

posto de Subtenente e Pastor da Igreja Metodista Wesleyana 

- Anchieta. Reside aqui em Porto Velho, é casado com a 

senhora Maria Josevânia de Oliveira, com quem contraiu 

matrimônio em 1991.  

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Chamamos então, todos os homenageados que receberam o 

Título Honorífico de Cidadão Honorário de Rondônia, 



juntamente com as suas homenagens em mãos para que possamos 

fazer uma foto oficial, aqui. Todos os homenageados.  

(Momento da foto oficial) 

 

Podem se sentar.  Dando sequência à nossa solenidade, 

vamos realizar agora o ato de entrega de Título Honorífico 

de Honra ao Mérito, honraria que é conferida privativamente 

pelo Poder Legislativo Rondoniense a personalidades 

brasileiras ou não, que tenham prestado reais e efetivos 

serviços ao Estado de Rondônia, que mereçam a homenagem em 

decorrência de extraordinária e meritória atuação.  

Pedimos então, por gentileza, que os homenageados, ao 

serem anunciados, possam vir à frente do dispositivo.  

O primeiro a receber então é o Reverendo Arilson 

Gonçalves;  

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Pastor Erik Guimarães Silva;  

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Pastor Quelson Ramos de Oliveira; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Presbítero Alexandre Luís de Freitas Almeida; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 



Presbítero Elenilson Barboza Moreira; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Missionária Hildevânia Dias Nóbrega da Cruz; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Os próximos Títulos Honoríficos de Honra ao Mérito do 

Estado de Rondônia são de autoria do Excelentíssimo Senhor 

Deputado Luis do Hospital:  

Reverendo Bruno Depieri Balmant; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Reverendo Raimundo Nonato Cordeiro de Jesus; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Pastor Gleison de Oliveira Simplício; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

José Liberato Filho; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Adimilson José Guimarães; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 



Diácono Antônio Isaac Pinto de Souza; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Aroldo Bonfim Silva; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Diácono Samuel Silva de Souza; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Os próximos Títulos Honoríficos de Honra ao Mérito do 

Estado de Rondônia são de autoria do Excelentíssimo Senhor 

Deputado Delegado Lucas Torres:  

Pastor João Raimundo de Souza Tavares; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Pastor João Laudir Teixeira;    

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Pastor Jonathas Coelho Baptista de Mello; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Presbítero Eduardo Pinheiro da Silva; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 



Diácono Edes Lopes de Souza; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

 

Os próximos Títulos Honoríficos de Honra ao Mérito do 

Estado de Rondônia são de autoria do Excelentíssimo Senhor 

Deputado Alan Queiroz:  

Bispo Emérito Sebastião Calegari; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Diácono Elito Gonçalves de Alencar; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Diácono Ricardo Ribeiro da Cunha; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Os próximos Títulos Honoríficos de Honra ao Mérito do 

Estado de Rondônia são de autoria do Excelentíssimo Senhor 

Deputado Ismael Crispin: 

Pastor José Ribeiro Jerônimo; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Pastor Mirton Moraes de Souza; 

(Momento de entrega da homenagem) 



 

Pastor Robinson Wagner Barreiros; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Pastor Severino Marcos Assis de Souza; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Pastor Obede Teles Pinto; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Os próximos Títulos Honoríficos de Honra ao Mérito do 

Estado de Rondônia são de autoria do Excelentíssimo Senhor 

Deputado Alex Redano: 

Reverendo Antônio Marcos Araújo da Silva; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Reverendo Geraldo Ferreira de Assis; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Pastor Ariosto José Nogueira Araújo; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Pastor Ronaldo Assis Lima; 

(Momento de entrega da homenagem) 



 

Aspirante a Pastor, Juacy dos Santos Loura Júnior, de 

autoria dos Deputados Alex Redano e Luis do Hospital. 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

 Pedimos, nesse momento, para que todos os 

homenageados de Títulos Honoríficos de Honra ao Mérito do 

Estado de Rondônia, tragam as suas homenagens em mãos, para 

que possamos organizar aqui uma foto oficial. Alguns dos 

homenageados na parte de cima, outros na parte de baixo do 

dispositivo, por favor.     

(Momento da foto oficial) 

 

Neste momento, faremos a entrega de Medalha do Mérito 

Legislativo, que se destina a condecorar autoridades, 

personalidades, instituições ou entidades, campanhas, 

programas ou movimentos de cunho social, civil ou militar, 

nacionais ou estrangeiros, que tenham prestado serviços 

relevantes ao Estado de Rondônia ou ao Poder Legislativo do 

Estado de Rondônia. 

Neste momento, os Excelentíssimos Deputados Estaduais 

farão a entrega da Medalha do Mérito Legislativo em 

Homenagem aos 25 anos de Instalação da Igreja Metodista 

Wesleyana da 4ª Região no Estado de Rondônia: 

Bispo Ronaldo Ubiratan Cabrera dos Santos. Ele está 

representando a Igreja Metodista Wesleyana da 4ª Região no 

Estado de Rondônia. 

(Momento de entrega da homenagem) 

 



A Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia 

estabeleceu a Lei nº 5.582, de 26 de julho de 2023, de 

autoria do Excelentíssimo Deputado Alan Queiroz, que 

“Institui, no calendário oficial do Estado de Rondônia, o 

Dia do Metodista Wesleyano”, a ser celebrado em todo o 

território estadual, anualmente, no dia 24 de maio.  

Neste momento, convidamos os senhores Bispo Emérito 

Sebastião Calegari, Reverendo Waldemar Pires Marinho, Vice-

Presidente da 4ª Região Eclesiástica, para que possam 

receber o apógrafo da referida lei sancionada em 26 de 

julho de 2023. 

(Momento da entrega do apógrafo da lei) 

 

Neste momento, passaremos a realizar a outorga de 

Votos de Louvor, tratando-se de cumprir o dever de 

homenagear quem detém o legado marcante e que, em função 

disso, constitui um exemplo para toda a comunidade. Isso 

justifica a atribuição dos Votos de Louvor de acordo com os 

fundamentos da proposta aprovada pelo Poder Legislativo, de 

autoria coletiva.  

Assim sendo, convidamos a senhora Fátima Aparecida de 

Moraes Rego dos Santos, representando a Igreja Wesleyana.  

Para a entrega dos Votos de Louvor, vamos chamar de 

três em três para que possam vir aqui à frente.  

Pastor Agnaldo Luís da Cunha, Pastor Aldemir Tadeu de 

Almeida e Reverendo Alessandro da Rocha;  

(Momento de entrega da homenagem) 

 



Reverendo Antônio Carlos Santana, Pastor Antônio 

Marcos Araújo da Silva, Reverendo Arilson Gonçalves; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Pastor Antônio Morais Araújo da Silva; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Pastor Dercy Fernandes Moreira, Pastor Ednaldo de 

Araújo Silva, Pastor Ezequiel Nunes Ferreira; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Pastor Fabio Cristiano Marinho da Cruz, Pastor 

Francisco das Chagas da Silva Xavier, Pastor Francisco 

Pedro Torres dos Santos; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Reverendo Geraldo José Alves, Pastor Helenilson 

Anderson Amorim Lenk, Reverendo Hélio Naoyuki Mitsugui; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Pastor Humberto Pereira Lins, Pastor Jair Prates, 

Reverendo Jairo Luiz Ataíde; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 



Pastor James Brasil de Souza, Reverendo João Raimundo 

de Souza Tavares, Reverendo José Edson Belfort da Silva; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Pastor José Maria de Melo Alemão, Pastor José Ribeiro 

Jerônimo, Pastor José Vamberto Marchão Segundo; 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Reverendo Luiz Fernando Camargo Alves, Pastor Luiz 

Monteiro de Lima Júnior, Pastor Marcelo Rodrigues de Souza;  

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Reverendo Márcio Xavier Ramos, Pastor Marcos Augusto 

Bitencourt de Almeida, Reverendo Mário Cézar de Morais 

Rezende;  

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Reverendo Miguel Heitor Lima de Araújo, Pastor Quelson 

Ramos de Oliveira, Pastor Robinson Wagner Barreiros; 

(Momento de entrega da homenagem) 

  

Pastor Ronaldo de Souza Lima, Reverendo Rosivaldo da 

Silva Moquedace, Reverendo Ruan Nunes de Oliveira. 

(Momento de entrega da homenagem) 

 



Chamamos aqui à frente, também, o Pastor Antonio 

Soares da Silva.  

Neste momento, a entrega de Votos de Louvor às 

Missionárias: 

Alessandra Paula Santos da Silva Rocha, Berenice 

Ferreira Queiroz Carvalho, Irisleide Fernandes de Lima 

Belfort, Maria Cristina Silva de Souza, Maria Neide Pinto 

Lins;  

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Missionária Marilda Ferreira de Oliveira Araújo, 

Missionária Rosimeire de Oliveira Silva Ramos, Missionária 

Sandra Maria Souza Bastos, Missionária Suely Reis Wesper 

Westphal.  

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Neste momento, a entrega de Votos de Louvor aos 

aspirantes a pastores: 

Silvestre Gonçalves Lima Neto, Vandilson Queiroz da 

Silva. 

(Momento de entrega da homenagem) 

 

Neste momento, a entrega de Votos de Louvor aos 

Presbíteros e Diáconos:  

Elias Araújo de Souza, Elias Cosmo de Araújo;  José 

Maria Leitão da Costa.  

(Momento de entrega da homenagem) 



 

Podem voltar aos seus lugares. 

Agradecemos às Missionárias Nelcy Gonçalves e também 

Leonilda Cardoso. 

Neste momento, passamos a palavra ao Excelentíssimo 

Deputado Cirone Deiró.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Que festa! Que tarde 

gostosa! Que Deus continue abençoando cada um de vocês. 

Esta Casa é a caixa de ressonância do povo rondoniense. É o 

poder que emana do povo e emana de cada um de vocês, emana 

do povo. Então, nós queremos aqui, em nome da Assembleia 

Legislativa, agradecer à Igreja Metodista Wesleyana pelos 

trabalhos realizados no Estado de Rondônia, através dos 

nossos bispos, pastores, missionários, diáconos, a todos 

vocês.  

Fiquei feliz aqui que eu vi que um dos pastores 

homenageados aqui, ele criou a igreja que eu frequentei por 

muitos anos. Infelizmente, estou afastado, mas tudo há 

tempo, não é? Tudo é no tempo de Deus. Ele disse que criou 

a igreja lá em Vilhena, Assembleia de Deus, em 1974; e eu 

cheguei em Vilhena em 1976, com cinco anos de idade. Nós 

viemos do Mato Grosso. E a minha família, no Mato Grosso, 

ninguém era evangélico. Chegamos em Vilhena, meu pai foi na 

igreja — eu tinha cinco anos — com a carteira de cigarro no 

bolso, chegou lá, se entregou, jogou a carteira de cigarro 

fora, nunca mais fumou na vida dele. Então, é um exemplo de 

pessoa.  

O pastor Nelson Luchtenberg, que hoje é o Presidente 

da CEMADERON (Convenção Estadual dos Ministros das 

Assembleias de Deus em Rondônia), da Igreja Assembleia de 



Deus de Rondônia, ele ainda era solteiro, eu era menino aí 

de oito, nove anos, eu tocava na banda junto com ele. Sou 

batizado nas águas, sou batizado com o Espírito Santo. Mas, 

com 16 anos de idade o futebol me tirou da igreja — vocês 

acreditam? – naquela época. O futebol. O pastor me 

disciplinou porque eu jogava bola. E aí, pode jogar futebol 

lá? Pode. O bispo disse que amanhã vai ter até torneio, 

para você ver a diferença.  

Mas, é uma grande alegria, sabe, a gente estar no meio 

dos nossos. Me sinto um evangélico cristão. Graças a Deus 

tenho o temor de Deus na minha vida. Conheço da palavra, 

então nós procuramos, mesmo não estando membros de uma 

igreja, nós temos o temor. Procuro frequentar todo final de 

semana que eu estou em Vilhena, pelo menos aos domingos. 

Não vou na mesma, mas cada domingo eu estou em uma das 

igrejas lá da nossa cidade. Mas, eu sei da importância de 

ter essa comunhão, de estarmos juntos com os irmãos, de 

celebrar junto nas igrejas, porque isso nos fortalece. Não 

é isso que vai nos salvar ou não salvar, mas essa união, a 

congregação faz com que nós fiquemos cada vez mais 

fortalecidos e sintamos a presença de Deus nas nossas 

vidas.  

Dando sequência a nossa programação, eu vou passar 

aqui o microfone. Devido ao adiantar da hora, os deputados 

Delegado Lucas e Luis do Hospital dispensaram a palavra, 

mas vou passar microfone pelo menos para eles darem uma 

“boa tarde”, para vocês ouvirem a voz desses brilhantes 

deputados aqui da nossa Casa. Deputado Luis do Hospital.  

 

O SR. LUIS DO HOSPITAL - Obrigado. Boa tarde a todos. 

É uma honra estar aqui com vocês. Agradecer a Deus por esta 

tarde maravilhosa em que nós todos estamos reunidos. 



Cumprimentar o Bispo Ronaldo. Em seu nome, cumprimentar 

todos aqui do dispositivo; nosso Deputado Cirone Deiró, 

nosso Deputado Delegado Lucas. Deixar aqui a minha gratidão 

ao Carratte, nosso amigo que trabalha aqui na Assembleia, 

todos servidores da Assembleia.  

Cumprimentar aqui também o Doutor Juacy, nosso amigo, 

parceiro também. Em seu nome, cumprimentar todos aqui. E 

dizer que é uma tarde maravilhosa, uma tarde que Deus 

realmente está presente. Sou também batizado nas águas. 

Congrego na Igreja Presbiteriana Renovada. Então, a 

presença de Deus é muito importante. Nós temos realmente 

que preservar a presença de Deus, as nossas famílias, e 

lutar, porque não é fácil a vida, o mundo hoje como está, 

mas eu acredito que, tenho certeza que nós, de mãos dadas 

com o Senhor, com as mãos dadas com todos nós aqui, nós 

vamos vencer com a graça de Deus. Que Deus abençoe a todos. 

Obrigado mesmo.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Luis, eleito ali pelo Município de Jaru, faz um brilhante 

trabalho nesta Casa. Que Deus continue abençoando-o 

grandemente.  

Para fazer os seus cumprimentos, Deputado Delegado 

Lucas, da cidade de Buritis.  

 

O SR. DELEGADO LUCAS - Boa tarde a todos e a todas. 

Cumprimentar a Mesa, em nome do nosso Bispo Emérito 

Sebastião Calegari. Cumprimentar todos os presentes, em 

nome do meu amigo Saylon. E dizer aqui, brevemente, que eu 

acredito que todos estão aqui quase, um pouco após o almoço 

já foram chegando, então não dá para competir com a fome, 



mas embora estejamos todos com fome, todos saímos daqui 

muito alimentados do Espírito Santo de Deus.  

Eu creio que Deus se fez presente nesta tarde e eu 

creio que através da Igreja Metodista Wesleyana, Deus tem 

movido a vida de milhares de almas no Estado de Rondônia ao 

longo dos anos. Um serviço que as igrejas aqui 

representadas, através dos senhores e senhoras, prestam a 

esta sociedade de forma indelével está escrito no livro da 

vida. Então, essa homenagem aqui da Assembleia é merecida.  

Cadê o Luís Carratte? Não está nem acreditando que deu 

certo, não é? Meu amigo, eu fiquei pensando, hoje, enquanto 

eu vinha de Buritis, quantos contratempos para esse evento 

se realizar. São as provações de Deus. Mas, olha que evento 

maravilhoso e que celebração da nossa fé, e quem sabe 

algumas almas de volta aí ao Espírito Santo. Deus abençoe a 

todos. Uma boa tarde. Obrigado. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Continuo firme com 

Deus, viu Deputado Delegado Lucas? Continuo firme. E Ele 

tem um propósito na minha vida, eu tenho certeza, tem um 

propósito. 

Amigos, uma satisfação a gente estar aqui em uma tarde 

leve, e queremos pedir à Igreja Metodista Wesleyana que 

continue orando pelo nosso Estado de Rondônia, pelas nossas 

autoridades. Às vezes, as pessoas fazem uma reflexão sobre 

um parlamentar, “Ah, é um deputado...”, mas aqui, pesam 

sobre as nossas costas, às vezes, muitas decisões. 

 Às vezes, decisões que são para o futuro do nosso 

Estado, um atendimento do nosso Estado e a gente toma 

algumas decisões que, às vezes, nós não queremos tomar, mas 

somos obrigados a tomar e nunca agradamos. É um juízo que 



você faz, você agrada um lado ou agrada outro. Nós temos 

procurado ser conscientes e pedimos a vocês que continuem 

orando por nós, para que Deus possa nos dar discernimento, 

sabedoria, que possamos verdadeiramente representar a cada 

um de vocês. 

 E agradeço àqueles - que eu sei que as igrejas têm 

feito orações pelo nosso Estado -, e o nosso Estado, 

realmente, é um Estado diferenciado dentro da nossa 

Federação. E Rondônia é de pessoas trabalhadoras, ordeiras, 

agora nas trincheiras aqui do Estado hoje temos mais alguns 

rondonienses agora, a carioca que virou rondoniense, gaúcho 

que se tornou rondoniense e outras pessoas que viraram 

rondonienses, nessa tarde.  

Então, para nós é uma satisfação de você estarem do 

lado de cá dessa trincheira. Se vocês ouvirem o nosso Hino, 

povo trabalhador, em oficinas e escolas, nas nossas 

fronteiras, então, nós fazemos a diferença nesse rincão do 

nosso país, que Deus continue nos abençoando. 

 Senhora Fátima Aparecida, Missionária da 4ª Região, à 

senhora está franqueada a palavra para fazer uso nessa 

tarde. 

 

 A SRA. FÁTIMA APARECIDA DE MORAES REGO DOS SANTOS - 

Boa tarde a todos e a todas. Cumprimento a todos os 

presentes, deputados, componentes da Mesa, e a todos os que 

participam de forma direta ou indireta, desse momento 

especial.  

Ao Luís Carratte por todo o esforço, empenho que ele 

fez, para que esse momento especial pudesse estar 

acontecendo. 



Sou Missionária Fátima Santos, faço parte da Igreja 

Metodista Wesleyana há 42 anos. Não se espantem. Me 

converti com 15. Atualmente, estou atuando na 4ª Região 

Eclesiástica. Sou esposa do bispo mais bonito que já passou 

por aqui - Ronaldo Cabrera -, desculpa, tá Maria Célia; mãe 

de três filhos e tenho três netos lindos. 

 Para mim, estar aqui nesse momento, é uma honra. Sim, 

me sinto honrada em fazer parte dessa história linda. 

Honrada de conhecer mais uma parte desse Brasil 

maravilhoso. Honrada em morar em um Estado abençoado, com 

grandes oportunidades, pessoas maravilhosas, de uma cultura 

única e acessível.  

O acolhimento que tivemos nesse Estado foi muito 

significante. Posso dizer que amo este lugar. Amo as 

pessoas daqui, amo vocês, gente. Estou aprendendo a 

conviver com o calor. Lembro como se fosse hoje, na chegada 

aqui em Porto Velho. Assim que meu marido parou no portal, 

na entrada da cidade, eu senti um amor profundo por 

Rondônia. Eu vesti a camisa. 

 Mesmo em meio às incertezas, medos e desafios porque 

eu não conhecia o lugar, não conhecia o clima a fundo, não 

conhecia as pessoas. Hoje, eu posso dizer: eu visto a 

camisa desse Estado. Sou uma rondoniense. 

Deus é tão bom, que mesmo eu não sendo digna do amor e 

a graça Dele, Ele me surpreende a cada dia. E receber esse 

Título de Cidadão Honorário do Estado de Rondônia é uma 

prova que estamos no caminho certo. Obrigada pelo 

reconhecimento, honraria, acolhimento comigo e com a minha 

família. Esse ato representa muito mais do que uma 

cerimônia, representa um marco na minha história. E posso 

afirmar que na história da nossa Igreja Metodista 

Wesleyana, também.  



A igreja, no geral, é parte fundamental na sociedade, 

porém, hoje, falarei da Igreja Metodista Wesleyana, 

especificamente. Sua contribuição com o Estado é muito 

grande.  O atendimento social para as famílias, tanto 

através da nossa Secretaria Regional de Ação Social, quanto 

as ajudas diárias das centenas de igrejas existentes em 

diversas cidades de Rondônia. É fundamental para que 

realmente possamos cumprir aquilo que Deus nos ordenou: 

amar o próximo, cuidar das pessoas, estender a mão a quem 

tem fome. Não só fome que sacia o corpo, mas a fome que o 

mundo está mais necessitando hoje, que é da alma, do 

espírito.  

Com isso, cumprindo nossa função na sociedade, além 

das necessidades básicas sendo assistidas, a preocupação 

com as famílias, que vai muito mais além do que alcançar 

vidas em suas totalidades emocionais e principalmente 

espirituais. Quantas pessoas têm a nossa denominação como 

refúgio onde encontram Deus? Recebem amor de Jesus, curando 

suas feridas de alma e muitas vezes físicas. 

Nossa proposta é transformar o Estado de Rondônia para 

que o Brasil e — por que não? — para que o mundo se torne 

um lugar melhor, mais pacífico para vivermos. É pregar a 

salvação, libertação e o amor de Jesus. Uma grande alegria 

tomou conta do meu coração e acredito de todos os 

wesleyanos que aqui estão nesta tarde.  

Vocês vão concordar comigo neste momento. A lei que 

propõe a inclusão do Dia do Metodista Wesleyano no 

calendário oficial do Estado de Rondônia é uma conquista. É 

um importante reconhecimento ter um dia para relembrar a 

nossa história, rever primórdios e celebrar a nossa 

existência. É um privilégio vindo de Deus. 



Somos gratos a esta Casa por esta oportunidade. 

Aproveito este momento especial para homenagear a todas as 

missionárias wesleyanas que, assim como eu, entregaram e 

entregam todos os dias as suas vidas para o reino de Deus. 

Somos pessoas especiais, valorosas e escolhidas para uma 

grande obra. Que o nosso Deus recompense cada uma de vocês 

por todo o esforço dedicado ao Seu reino e que os seus 

nomes possam ser conhecidos e reconhecidos como exemplo de 

amor e fé.  

Obrigada ao meu Deus, à minha família, à minha igreja, 

à minha região, aos meus colegas, a esta Casa Legislativa. 

Que Deus abençoe a todos! A honra e a glória sempre serão 

do nosso Deus. Deus abençoe! 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Amém. Amém. 

Parabéns, Dona Fátima, pelo trabalho desenvolvido pela 

igreja com as missionárias. Que Deus continue abençoando 

grandemente! 

Quero franquear a palavra ao Reverendo Marcelo Silva 

Marinho, Secretário de Finanças, o homem que cuida do 

dinheiro, para fazer uso da palavra. 

 

O SR. MARCELO SILVA MARINHO - Excelentíssimo Senhor 

Deputado Cirone Deiró, 1º Secretário da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia, proponente desta Sessão 

Solene; Excelentíssimo Senhor Deputado Delegado Lucas 

Torres, também proponente; Excelentíssimo Senhor Deputado 

Luis do Hospital, proponente também desta Sessão Solene; 

Senhora Vereadora Ellis Regina, da Câmara Municipal de 

Porto Velho; meu Bispo Ronaldo Cabrera, dessa 4ª Região 

Eclesiástica; Bispo Emérito Sebastião Calegari; Reverendo 



Waldemar Pires Marinho, Vice-Presidente da 4ª Região  

Eclesiástica; senhora Fátima Aparecida de Moraes Rego dos 

Santos, missionária da 4ª Região Eclesiástica; meu amigo 

presbítero Luís Carratte, em nome do qual cumprimento todos 

os servidores desta Casa de Leis; e minha esposa Daniela 

Marinho, no nome da qual cumprimento todas as senhoras e 

senhores aqui presentes.  

Hoje é um dia especial em que gostaria de expressar 

minha profunda gratidão a esta Casa de Leis pela 

instituição do Dia do Metodista Wesleyano, e é uma ocasião 

para celebrar e homenagear a rica e significativa 

contribuição de todos nós wesleyanos para a sociedade 

rondoniense.  

Quero honrar e agradecer a todos os wesleyanos 

passados e presentes desses 25 anos de 4ª Região 

Eclesiástica pelo trabalho incansável em prol da 

proclamação das boas novas de Cristo, do amor e do cuidado 

ao próximo, fazendo a diferença em inúmeras vidas. Sejamos 

inspirados a seguir os valores wesleyanos de buscar a 

verdade, agir com compaixão e buscar a transformação 

social. Que possamos nos inspirar na palavra de John Wesley 

para fazer todo o bem que pudermos, de todas as maneiras 

que pudermos, em todos os lugares que pudermos, em todos os 

momentos que pudermos, a todas as pessoas que pudermos, 

enquanto pudermos. 

Em tudo sou grato ao nosso Deus e Pai, como diz o 

salmista, “Pois em ti está a fonte da vida; graças à tua 

luz, vemos a luz. Estende o teu amor aos que te conhecem; a 

tua justiça, aos que são retos de coração.” Salmos 36:9-10.  

Agradeço ainda à esposa querida Daniela; aos meus 

filhos, Geovana e Mateus; aos meus pais; ao Reverendo 

Waldemar, à missionária Sofia, bem como a todos os 



wesleyanos, por seu compromisso, dedicação à fé, ao serviço 

ao próximo e que Deus continue nos abençoando e guiando em 

cada passo dessa nossa jornada espiritual.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Amém. Obrigado 

Reverendo Marcelo, que Deus continue abençoando.  

Quero franquear a palavra ao Reverendo Waldemar Pires 

Marinho, nosso Vice-Presidente aqui da 4ª Região.  

 

O SR. WALDEMAR PIRES MARINHO - Excelentíssimo Senhor 

Deputado Cirone Deiró, o Digníssimo Presidente da Mesa 

Diretora desta Sessão; excelentíssimos senhores deputados 

estaduais, Delegado Lucas e Luis do Hospital, todos autores 

das proposições que permitiram esta entrega de honrarias, 

em nome dos quais nós saudamos a todos os deputados 

estaduais desta Casa Legislativa.  

Excelentíssima Senhora Vereadora Ellis Regina, aqui 

representando a Câmara Municipal de Porto Velho. Sou grato 

por suas elogiosas menções feitas a minha pessoa e também 

quero dizer que reconheço o seu trabalho, tão eficaz, junto 

aos servidores públicos municipais e aos demais sindicatos 

aqui de Porto Velho.  

Excelentíssimo Senhor Bispo Ronaldo Cabrera, Bispo da 

nossa 4ª Região Eclesiástica; Excelentíssimo Senhor Bispo 

Sebastião Calegari, nosso bispo por 12 anos nesta Região; 

Reverendo Marcelo Marinho; Missionária Fátima. E, saudamos 

também aos demais líderes evangélicos, pastores, 

missionários, crentes de um modo geral, que aqui se 

encontram, nesta solenidade.  



Cumprimentamos também, de uma forma toda especial ao 

Presbítero Luís Carratte, competente servidor desta Casa 

Legislativa, que também tem sido um grande interlocutor 

entre esta Casa de Leis e o povo cristão. 

Minhas senhoras e meus senhores, “grandes coisas fez o 

senhor por nós, e, por isso estamos alegres.” Salmos 126:3.  

Estamos alegres porque vivemos em um país cristão e 

esta Assembleia Legislativa tem prestigiado a liberdade 

religiosa, seja na realização desta Sessão Solene, nos 

fazendo a entrega de diversas menções honrosas, seja também 

tento promulgado a Lei Estadual nº 5.582 de 26 de julho de 

2023, que instituiu no Calendário Oficial do Estado de 

Rondônia o Dia do Metodista Wesleyano, a ser celebrado em 

todo o Estado de Rondônia no dia 24 de maio. Lei Estadual 

esta de iniciativa do nobre Deputado Estadual, e nosso 

amigo, Deputado Alan Queiroz, já muito bem conhecido por 

todos nós por sempre se fazer presente em nossos cultos e 

reuniões. Muitíssimo obrigado nobres deputados, por tudo 

isso.  

“Grandes coisas fez o Senhor por nós, e, por isso 

estamos alegres.” Estamos alegres porque neste ano 

comemoramos 25 anos de instalação das atividades da Igreja 

Metodista Wesleyana aqui no Norte do nosso país, como uma 

região eclesiástica. Estamos alegres porque tive a honra de 

participar, juntamente com toda a minha família, do 

Primeiro Concílio de instalação desta 4ª Região 

Eclesiástica, que aconteceu nos dias 16 a 18 de janeiro de 

1998, no Templo da Igreja Central de Porto Velho. E guardo, 

saudosamente, na minha estante uma placa de membro fundador 

desta 4ª Região, que me foi entregue pelo Ilustre Bispo 

Sebastião Calegari.  



Aproveito este momento solene para agradecer e honrar 

o nosso Bispo Sebastião Calegari, a forma tão amável como 

nos recebeu como clérigo no quadro de ministros desta 

Região e presidiu o Primeiro Concílio de instalação desta 

Região Eclesiástica. Esta honraria se estende à nobre 

Missionária Maria Célia, esposa do nosso Bispo Sebastião 

Calegari.  

Eu sempre digo que considero o Bispo Sebastião 

Calegari como meu pai no ministério da Igreja Metodista 

Wesleyana, pela forma tão habilidosa de como lidou com 

todos, de um modo geral, ao longo de 12 anos em que aqui 

exerceu o elevado cargo de Bispo Superintendente.  

Aproveito ainda esta feliz oportunidade para 

cumprimentar o nosso Bispo Ronaldo Cabrera e a sua esposa, 

Missionária Fátima Santos, pela ideia brilhante de realizar 

esta festividade de Bodas de Prata da nossa região e pela 

forma tão sábia como tem conduzido as suas funções 

episcopais até aqui.  

“Grandes coisas fez o Senhor por nós e por isso 

estamos alegres.”. Eu estou alegre porque em julho de 1995, 

ingressei juntamente com toda a minha família na Igreja 

Metodista Wesleyana por uma profunda revelação divina. Deus 

nos disse que tínhamos uma obra a realizar neste 

ministério. 

 Eu estou alegre porque dentro da denominação 

Metodista Wesleyana o nosso trabalho não foi em vão ao 

longo destes 25 anos de Região Eclesiástica, e, em quase 30 

anos de membro da igreja Metodista Wesleyana, dentre 

algumas obras que realizamos, o Deus todo Poderoso nos deu 

o privilégio de construir cinco templos evangélicos nesta 

denominação. 



 Construímos o templo da Igreja Metodista Wesleyana da 

Avenida Calama, inaugurado no dia 29 de agosto de 1997, 

onde tive o privilégio de investir dos meus próprios 

recursos financeiros, R$ 55 mil para construir a primeira 

etapa do templo da Igreja Metodista Wesleyana da Calama. 

Construímos ainda outros quatro templos, todos construídos 

com recursos financeiros da Igreja Metodista Wesleyana da 

Avenida Calama, da qual fui Pastor titular por mais de 23 

anos.  

A igreja Metodista Wesleyana da Avenida Calama comprou 

os terrenos e fez as construções as quais eu passo a 

mencionar: O templo da Igreja Metodista Wesleyana de 

Candeias do Jamari, inaugurado no dia 15 de outubro de 

1999; o templo da Igreja Metodista Wesleyana da avenida Rio 

de Janeiro, inaugurado em 29 de agosto de 2003; o primeiro 

templo da Igreja União da Vitória, bairro Igarapé, 

inaugurado em 16/09/2005, onde tomou posse o Reverendo 

Francisco Cruz, naquela oportunidade; o templo da Igreja 

Metodista Wesleyana da Lagoinha, no bairro Lagoinha, 

inaugurado em 4 de agosto de 2012, cuja construção foi 

administrada pela minha esposa, Missionária Sofia Marinho, 

a qual foi titular daquela igreja por mais de três anos.  

“Grandes coisas fez o Senhor por nós e por isso nós 

estamos alegres”. Fiquei feliz em saber que o Presidente 

desta Sessão, tem se congregado na Igreja Assembleia de 

Deus de Vilhena; e eu tive o privilégio, meus amados 

irmãos, ao longo do meu ministério, sempre gostei de 

comprar terrenos para as igrejas e de construir templos 

Evangélicos porque tais decisões ajudam a radicar a igreja 

naquele local.  

Eu tive o privilégio de no dia 27 de abril de 1974, 

ainda jovem, com 22 anos, solteiro, chegar à Vila de 

Vilhena, me instalar e ser empossado ali no pequeno 



quiosque que havia na rua Major Amarante, onde hoje é o 

Bradesco; e tive o privilégio de conseguir uma grande área 

de terra para construir, e iniciei a construção do Primeiro 

Templo da igreja Evangélica Assembleia de Deus da Missão, 

lá em Vila de Vilhena no dia 27 de abril de 1974, quando 

ali cheguei. 

Realmente, foi para mim um alto privilégio, porque eu 

deixei de trabalhar em uma empresa, onde recebi a minha 

rescisão contratual, e eu gastei todo o dinheiro da minha 

rescisão, e nunca gostei de receber recursos financeiros 

também da igreja.  

Eu gastei todo o dinheiro da minha rescisão, 

investindo ali na Igreja Assembleia de Deus de Vilhena. E, 

já que fiz um parêntese de falar sobre Assembleia de Deus, 

quero dizer que tive o privilégio de conseguir uma grande 

área de terras para a Igreja Evangélica Assembleia de Deus 

na rua Jatuarana, quase esquina com a Campos Sales.  

Se alguém passar ali e ver um templo verde, da 

Assembleia de Deus, saiba que o Pastor Waldemar Marinho foi 

quem orou a Deus e conseguiu aquela área de terra. Toda 

Honra e toda Glória são dadas ao grandioso nome do Senhor e 

Salvador Jesus Cristo.  

“Grandes coisas fez o Senhor por nós e por isso 

estamos alegres.”. Eu não posso deixar de partilhar este 

momento com a minha família e de honrá-la. A minha esposa, 

Missionária Sofia Marinho, uma grande mulher de Deus, usada 

por Deus como profetiza sempre profetizando os rumos do 

nosso ministério.  

Eu sempre costumo dizer que é na frente de um grande 

homem existe uma grande mulher. Toda honra e toda glória 

são dadas ao grandioso nome do Senhor e Salvador Jesus 

Cristo. Aos meus filhos, Reverendo Marcelo Marinho, um 



pastor amado e querido por todos; e a minha filha, Taísa 

Marinho, grande ministra louvor, uma mulher de oração, 

profetiza e profunda conhecedora da palavra de Deus. Não 

posso também deixar de honrar a minha nora, Daniela 

Marinho, e o meu genro, Fernando Pasqualini, que se 

integraram muitissimamente bem a nossa família. E aos meus 

amados netos, Mateus e Giovana.  

Muito obrigado, senhores deputados, por tudo o que 

aconteceu. Muito obrigado, nobre Presbítero Luís Carratte, 

pela sua intermediação para realização deste evento. 

Concluo dizendo: “grandes coisas fez o Senhor por nós e por 

isso estamos alegres.” Amém. Graças a Deus.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Amém, Pastor 

Waldemar Pires Marinho. Que o Senhor lhe deu o galardão nos 

céus, seu galardão está garantido pelos trabalhos que o 

senhor tem feito. Às vezes não é só pastorear. A gente 

precisa ter gestão. Hoje esse terreno que o pastor, eu 

congreguei nessa igreja lá, eles já venderam esse terreno, 

hoje não é mais da Assembleia de Deus, mas ele fez esse 

investimento, doou isso para a igreja. Esse terreno hoje, 

para não valer nada lá, vale R$ 6 milhões, na Major 

Amarante, no centro da cidade. Mas é isso. Deus lhe abençoe 

grandemente, o senhor e a sua família.  

Quero franquear a palavra ao nosso Bispo Emérito 

Sebastião Calegari.  

 

O SR. SEBASTIÃO CALEGARI - Meus irmãos, a paz do 

Senhor esteja com todos. Eu creio ser muito difícil para eu 

falar nesta hora, eu fui precedido por vozes muito 

abençoadas e inspiradoras. Mas, para que eu tenha tempo de 



dizer pelo menos, como dizem os mineiros do interior, um 

tiquinho de coisa, eu faço minhas as palavras do Pastor 

Waldemar dirigidas à Mesa, que foram muito inspirativas. 

E digo aos irmãos que para mim foi uma grande honra 

ser nomeado para Rondônia no Conselho Geral de julho de 

1997. Ali, fui reeleito ao episcopado e fui transferido da 

região europeia para organizar e presidir a 4ª região que 

foi criada naquele concílio em cima de uma polêmica muito 

grande pelas poucas condições da área para ser uma região. 

A segunda região eram apenas sete igrejas: cinco em 

Rondônia, uma no Amazonas e uma no Amapá. Sete igrejas numa 

jurisdição muito ampla e com recursos muito poucos. E 

naquela altura eu sabia que era um desafio enorme. Vim um 

pouco antes a Rondônia e passei por Vilhena, conheci a 

nossa pequena igreja ali, era uma igreja só. Dali passei em 

Rolim de Moura que era, vamos chamar de segunda igreja, 

porque comecei com Vilhena, mas havia a igreja de 

Cerejeiras — e que era a terceira igreja Wesleyana que 

conheci — e havia a igreja de Ouro Preto do Oeste que era a 

quarta igreja, inclusive o Pastor Jairo Ataíde estava lá 

nessa altura, era pastor lá. E Porto Velho que também era 

uma igreja apenas, com algumas congregações.  

Então, essas cinco igrejas eram os cinco trabalhos que 

nós tínhamos em Rondônia. E nessa altura a igreja Central, 

hoje Central de Porto Velho, ela tinha um grupo de irmãos 

espalhados. Eram cerca de 120 irmãos na sede; cerca de 60 

ou 70 irmãos na Calama — o Pastor Waldemar está aqui para 

confirmar —; cerca de 50 irmãos no Jardim Eldorado, hoje 

Nova Floresta; cerca de 17 a 20 irmãos em Candeias do 

Jamari; cerca de 25 a 30 irmãos no Conjunto Rio Jamari; 

cerca de 12 a 13 irmãos em Guajará-Mirim; e cerca de 20, 25 

a 30 irmãos no Acre. Lá na capital do Acre, em Rio Branco. 



Então essa era a igreja de Porto Velho, a igreja sede onde 

é até hoje, o seu edifício antigo, e essas congregações.  

Era difícil lidar com isso, mas eu trouxe duas coisas 

comigo, além da profecia de minha sogra baseada num sonho. 

A minha sogra disse: “Meu genro, eu tive um sonho contigo 

que você estava num trem cheio de sementes e você estava 

conduzindo aquele trem e você tem pouquíssimo cabelo, mas 

era como se você tivesse uma cabeleira que esvoaçava ao 

vento; e eu perguntei para você no sonho: “Meu genro, para 

onde você está indo?” E você me respondeu: “Eu estou indo, 

minha sogra, até o Acre para semear todas essas sementes 

que estão nesse vagão.”.”  

E assim foi, assim aconteceu. Nós vimos milagres aqui 

acontecerem. Nós trouxemos duas coisas muito importantes no 

nosso espírito: eu trouxe um projeto de trabalho na minha 

cabeça e um pacote de promessas no meu coração. E eu achava 

que com aqueles dois recursos eu teria condição suficiente 

para fazer o trabalho.  

As primeiras reuniões foram difíceis. Eu tive que 

assumir aquela igreja por causa da falta de recursos 

financeiros e logo, tomei a decisão de lançar algumas 

igrejas em organização, entre elas, a da Avenida Calama; o 

Jardim Eldorado e o Conjunto Rio Jamari, procurando 

viabilizar um quadro de igrejas que nos inspirassem ali, 

para preencher lacunas.  

E me lembro que eu disse aos irmãos, a um pequeno 

grupo, eu disse: “Olha, eu não pretendo ver aqui, em Porto 

Velho, uma igreja de 2 mil membros, eu me contento com 10 

igrejas de 200 membros.” E naquela altura, alguns irmãos 

não entenderam e saíram dizendo que eu era um pastor que só 

queria igreja de 200 membros. Aí eu fiz uma correção, 

falei: “Não, gente, então vamos aumentar um pouquinho para 



vocês saberem que não é isso. Eu prefiro ter 10 igrejas de 

500 membros, do que uma de 5 mil.” E assim foram nascendo 

essas igrejas.  

Me lembro quando comprei, da Igreja Quadrangular, dois 

terrenos para a congregação do Jardim Eldorado, que era no 

Nova Floresta, os dois terrenos, que é aquela esquina que 

está ali onde está o templo. Depois o Pastor Wellington, 

que foi um companheiro muito dedicado, ele conseguiu 

comprar mais dois lotes para concluir aquele trabalho.  

O primeiro rondoniense que eu conheci foi o Pastor 

Waldemar, ele foi me receber no aeroporto, não é? Aquele 

Ford verde, e ele lá me recebeu com essa mesma cortesia, 

esse mesmo jeito, essa mesma habilidade de se comunicar, me 

recebeu ali e nós então, presidimos aquele concílio. E 

graças a Deus, as coisas foram acontecendo.  

Me precederam o Pastor, esqueci o nome dele agora, 

Esdras Leonor, foi o pioneiro do trabalho em Porto Velho, e 

ele fez um trabalho muito abençoado de implantação de 

igreja. Muito abençoado.  

Eu fui pastor de dois adolescentes que eram - seu pai 

morava em Porto Velho e a mãe deles morava em Valadares, e 

eu fui pastor daqueles dois adolescentes. Eles vieram para 

cá depois, com os pais, um deles faleceu em um acidente de 

carro, atendendo a um telefone, e o outro parece-me que 

está no hospital, que eu me refiro ao Doutor José Augusto, 

não é? Eu fui pastor de seus dois filhos, lá em Governador 

Valadares.  

Então, essas coisas foram acontecendo. E Deus foi 

trazendo pessoas e a igreja começou a encher. Naquele ano 

em que eu assumi, nós recebemos 100 novos membros na Igreja 

Central. E a partir dali o Pastor Miguel assumiu a igreja. 

O Pastor Vanderlei fez um trabalho maravilhoso, também, 



tanto lá no Jardim Eldorado, como comigo ali e o Pastor 

Miguel, na central.  

Depois vieram alguns pastores, mas os que tiveram 

marca muito importante foi o Pastor Esdras, quem deu 

início, e o Pastor Sinvaldo, hoje, Bispo, que fez um 

trabalho de motivação. E ele tinha o Carlos que era sempre 

o conselheiro dele para ajudar. Quando ele ficava meio 

nervoso e chateado com alguma coisa, o Carlos era o para-

raios dele, que ajudava muito bem. Até hoje ele reconhece 

isso, que ajudava muito. E o então, Pastor Sinvaldo, levou 

para o concílio esse desejo de que fosse uma região aqui. 

Muito bem, as coisas mudaram; as pessoas mudaram; nós 

mudamos - eu já fiz um elogio ao Pastor Francisco Cruz, 

dizendo que ele se tornou meu discípulo na calvície, mas 

ele hoje, se tornou um homem de peso, ele não tinha tanto 

peso como tem hoje, não é? Mas, foi um tempo maravilhoso, 

de muita paz, de muita segurança, de muita tranquilidade.  

No segundo ano, ou no terceiro ano, nós já tínhamos 

cerca de 1.000 irmãos em Porto Velho e talvez, no terceiro 

ano, já tínhamos 1.000 irmãos universitários, em Porto 

Velho.  

E dali, aí veio meu filho trabalhar conosco aqui, 

trabalhou também, deu um tempo muito bom, deu 10 anos de 

sua vida aqui a Porto Velho, mas nós vimos a igreja 

desenvolver. Daquele grupo, a igreja foi acumulando 

membresia. Eu sei que, quando passei a região para o Bispo 

Jamir, na minha despedida, nós tínhamos mais de 10.500 

crentes dentro de Porto Velho, para a glória do Senhor!  

E foi muito interessante porque as coisas foram 

acontecendo de uma maneira muito rápida e sem que nós 

fizéssemos um grande esforço para isso. E fiquei feliz que, 

na minha despedida, quando eu fui transferido para a 2ª 



Região, com sede de Minas Gerais, eu fiquei feliz porque, 

na minha despedida, para a minha surpresa, estavam lá o 

Governador e a sua esposa naquela despedida, e esta 

Assembleia Legislativa enviou uma comissão para me entregar 

o Título de Cidadão Rondoniense, que eu guardo com carinho 

até hoje esse título. E foi maravilhoso.  

Eu me lembro ainda dos detalhes. Estavam lá o 

Governador, sentado, e os deputados que estavam ali. O 

Governador parece que não tinha na hora dinheiro no bolso 

para dar oferta, e eu estava junto, e eu o vi pedir a um 

deputado que emprestasse para ele ofertar. O deputado 

emprestou R$ 100,00. Ele disse “isso tudo?” — ele se 

assustou, o Governador. “Isso tudo?” O deputado ficou até 

sem saber muito o que fazer. 

 Eu não citei o nome de ambos para não os comprometer. 

O que eu estou dizendo é a expressão da verdade. Então, foi 

um tempo maravilhoso. Daqui, fomos transferidos para a 2ª 

Região. Na 2ª Região nos jubilamos, porque chegamos aos 70 

anos. Agora não, agora estou a caminho dos 80, é diferente. 

Daqui a um ano e meio, estou fazendo 80 anos, se Deus assim 

permitir, porque tudo está nas mãos do Senhor.  

Mas, foi um tempo maravilhoso, e agora quando nós 

voltamos aqui e vemos esse calor, já preguei em algumas de 

nossas igrejas. No domingo agora, estarei pregando pela 

manhã na igreja central, à noite na igreja da Rio de 

Janeiro; amanhã estarei pregando na unidade da Avenida 

Calama. Terça-feira estarei pregando na igreja em Rolim de 

Moura, lá com o pastor Antônio. Quinta-feira estarei 

pregando na igreja de Ouro Preto do Oeste — está ali o 

Agnaldo, grande amigo —, fui pastor de Ouro Preto do Oeste 

durante nove meses. Então, uma benção maravilhosa. 



Sou grato a Deus por estar aqui. Peço desculpas pelo 

tempo que utilizei. Essa é a razão pela qual eu abdiquei de 

falar a diretamente à Mesa, mas eu não podia guardar isso 

no meu coração, precisava dizer isso.  

Agradeço muito o carinho dos senhores deputados, que 

nos brindaram com essa festa e com essa homenagem, com esta 

Sessão Solene de outorga de valores muito importantes para 

todos nós, especialmente essa lei que deu aos wesleyanos 

esse presente, de ter o seu dia lembrado, comemorado, e 

também tornado lei. Nós somos gratos ao senhor por isso.  

E acredito eu que falando em nome do Bispo Ronaldo — 

nós nos conhecemos tão bem, a minha última Bíblia foi ele 

que me deu de presente —, mas falando em seu nome, também 

eu penso que falo, nós somos muito gratos à Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia por essa deferência que 

fez em formular uma lei que pudesse honrar os nossos 

queridos irmãos. 

As demais igrejas também merecem, mas neste momento a 

bola da vez, vamos dizer assim, foi a nossa igreja, e ela 

foi muito honrada e eu sou grato ao Senhor por isso. Que 

Deus nos abençoe e nos guarde em nome de Jesus! 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) - Amém. Parabéns, 

pastor pelo legado que o senhor tem deixado não só no 

Estado de Rondônia, na região Norte, no Estado de Minas 

Gerais. Que Deus o continue abençoando grandemente. 

Não posso deixar de mencionar também o Luís Carratte, 

que é desta Casa, trabalha conosco, mas aqui, desde quando 

eu cheguei, conheci também o Rosilvaldo, que está sempre 

presente aqui, que faz parte, ombreia junto com os irmãos 



da Igreja Metodista. Fica o nosso reconhecimento pelo seu 

trabalho.  

E, para finalizar, dizer que tem logo depois um coffee 

break para vocês matarem um pouquinho a fome. 

Nós não podemos deixar de ouvir o nosso Bispo Ronaldo 

Cabrera. Que Deus possa o abençoar grandemente. Vou 

franquear a palavra para que o senhor faça uso, 

representando toda a Igreja Metodista Wesleyana. 

 

O SR. RONALDO UBIRATAN CABRERA DOS SANTOS - Eu vou ser 

rápido, gente. Eu só preciso de cinco minutos, vocês me dão 

cinco minutos? Quem me dá cinco minutos aí? Cinco, dez, 

quinze, vinte... Tudo tranquilo, uma hora aqui. 

Não posso deixar de cumprimentar o Excelentíssimo 

Senhor Deputado Cirone Deiró, e junto com os outros 

deputados, o Deputado Delegado Lucas Torres e o Deputado 

Luis do Hospital. Que gentileza que vocês fizeram para a 

gente. Eu fico muito feliz em poder conhecê-los e muito 

grato porque vocês nos honraram nesta tarde. Foi uma tarde 

muito honrosa para a gente. Então, a gente está muito feliz 

por isso.  

Vereadora Ellis Regina, também é um prazer conhecê-la. 

Prazer tê-la com a gente aqui também nesta hora. 

O nosso Bispo Sebastião Calegari dispensa comentários, 

é um homem de Deus. Eu só lamento que não vou poder 

continuar elogiando-o. Sempre elogiei a memória dele, mas 

esqueceu meu nome. Aí eu vou ter que pensar melhor sobre 

isso. 

Reverendo Waldemar Pires Marinho também dispensa 

comentários. Tanta coisa boa que a gente ouviu e a gente 



ouve a respeito dele, uma alegria ter esse homem como 

companheiro e como conselheiro também. Eu já tenho alguns 

conselheiros aqui e entre eles está o Reverendo Waldemar. É 

um prazer ter você ombreado com a gente.  

O Marcelo também, grande amigo. Eu louvo a Deus pela 

sua vida, Marcelo. Deus te abençoe.  

E essa senhora Fátima Aparecida eu já vi em algum 

lugar.  

Eu vou ler aqui, gente, é rápido. Em três minutos eu 

leio, mas eu preciso ler porque eu tenho que agradecer.  

Queria agradecer a vocês que vieram, viu, pessoal? 

Obrigado por terem atendidos nosso apelo, viu, pastores, 

esposas, missionárias, aspirantes, presbíteros. É muito bom 

vocês estarem aqui até agora. Que bom que vocês vieram.  

Luís Carratte, Deus te abençoe e te multiplique. Eu 

sei que foi muito difícil chegar a este momento aqui, você 

teve muita atenção, muitas dificuldades, mas que bom que a 

gente conseguiu ter essa cerimônia aqui.  

Eu vou ler para vocês rapidamente.  

“Bendize, ó minha alma, ao Senhor e tudo o que há em 

mim bendiga o Seu santo nome.”  

Eu me sinto duplamente honrado nesta tarde/noite. 

Primeiro, por pegar carona na história. Eu estou pegando 

uma carona na história da 4ª Região Eclesiástica da IMW 

(Igreja Metodista Wesleyana) em seus 25 anos. Eu peguei o 

bonde andando e pretendo ficar nele por algum tempo até 

descer em alguma estação no futuro, sem pressa, mas uma 

hora a gente sobe no bonde e desce do bonde. Mas, eu o 

peguei andando e eu fico feliz com isso.  



Eu sou grato a Deus pelos destemidos pioneiros que 

plantaram e desenvolveram a Igreja Metodista Wesleyana em 

solo rondoniense. Na figura do Bispo Sebastião Calegari; 

maior representante desta plantação, também eu quero 

mencionar o Bispo Jamir Fernandes de Carvalho; eu quero 

mencionar o Bispo Joás Pereira Cavalcante, homens de Deus 

que me antecederam e eu me sinto muito honrado e substituir 

esses homens de Deus. Eu louvo a Deus pela vida deles e me 

sinto extremamente grato por fazer parte da história de 

vocês a partir de agora. 

O cristão wesleyano tem deixado marca de dedicação e 

amor a Deus e a sua comunidade, resgatando vidas, 

restaurando lares, devolvendo à sociedade pessoas melhores. 

Como metodistas, pensamos o homem de maneira holística, no 

seu todo. Nos preocupamos com o cuidado da pessoa como um 

todo: corpo, alma e espírito. Priorizando a sua alma, mas 

incentivando o cuidado com a saúde física, emocional, 

familiar e financeira. Então, sou grato por fazer parte do 

povo wesleyano e por essa honraria que nos é dada em nós 

termos o nosso dia aqui no Estado de Rondônia. Isso para 

nós é uma grande honra.  

Em segundo lugar, eu estou muito feliz e grato por 

poder receber o Título de Cidadão Rondoniense. Embora 

esteja há pouco tempo aqui entre vocês, eu me sinto 

acolhido por esta terra e por sua gente. E as andanças 

ministeriais me fazem hoje, cheguei a esta constatação, me 

fazem hoje conhecer mais o Estado de Rondônia do que o meu 

Estado natal, Rio Grande do Sul. Hoje eu conheço mais 

Rondônia. E eu digo a vocês que dos 52 municípios, pelo 

menos eu conheço uns 30 já, em menos de 2 anos.  

E a gente tem tido a BR-364 como o nosso segundo lar, 

não é, Fátima? A gente tem rodado muito, então a gente 



conhece muito bem este Estado. E quanto mais a gente 

conhece, mais a gente tem se apaixonado por ele.  

Em uma breve pesquisa, eu descobri que Título de 

Cidadão equipara a pessoa homenageada a uma adoção oficial. 

A pessoa agraciada passa a ser um irmão, um conterrâneo, 

uma pessoa da terra natal, mesmo que o homenageado não 

tenha nascido na localidade.  

Diante disso, embora já me sentisse assim, a partir de 

hoje eu sou irmão de vocês, um conterrâneo. Estamos juntos. 

E uma pessoa da terra natal. Então, vocês vão ter que me 

aguentar agora, porque está lá na lei. Então, eu sou da 

terra natal, um conterrâneo, um irmão, mesmo que eu não 

tenha nascido nesta localidade.  

E em alusão ao belo Hino do Estado, que eu confesso a 

vocês que esse Hino é lindo, gente, é maravilhoso. A 

primeira vez que eu ouvi este Hino foi nesta Casa mesmo, 

fiquei impressionado pela letra, pela música, pela melodia. 

Impressionante. E digo de coração a vocês: Hino 

maravilhoso. Em alusão ao Hino, digo: que o nosso céu 

continue sempre azul, que Deus o mantenha sem rival, 

cristalino, puro e o conserve sempre assim. Porque d’Ele, 

por meio d’Ele e para Ele são todas as coisas. A Ele, pois, 

a glória eternamente. Amém. Grande abraço, Deus abençoe 

vocês. Amém.  

Eu ia elogiar a minha família, mas não estou vendo 

mais aqui. Mas, obrigado pela família que estava aí. Ah, 

está lá o pessoal: minhas filhas, toda a turma, genro. 

Obrigado. Deus abençoe vocês.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Obrigado, Bispo 

Ronaldo.  



Eu gostaria, já que o Bispo Ronaldo está de pé e é uma 

tarde festiva, uma tarde de entrega a Deus, antes de eu 

encerrar, eu gostaria que o senhor fizesse uma oração para 

gente encerrar. 

 

O SR. RONALDO UBIRATAN CABRERA DOS SANTOS - Faço, 

posso até fazer um apelo se for o caso.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Bispo e pastor não 

perde a oportunidade, não é? 

 

O SR. RONALDO UBIRATAN CABRERA DOS SANTOS - Se tiver 

algum afastado aí, a gente pode orar... 

Muito bom estar com vocês aqui entre irmãos. Nós 

estamos hoje em um celebração diferenciada. Eu louvo a 

Deus. Obrigado pelos funcionários da Casa por nos servirem. 

Muito obrigado por vocês estarem conosco até essa hora.  

Obrigado, Pai, pela tua bondade e misericórdia, Pai. 

Se nós estamos aqui é por causa do Senhor Jesus Cristo, 

Pai. O que nos une é a cruz, a cruz. A morte na cruz, a 

ressurreição foi o que nos uniu, nós jamais nos 

conheceríamos, jamais estaríamos aqui se não fosse Jesus. 

Ele é o nosso “coinós”, ele é a nossa coinonia, a nossa 

comunhão. Se nós estamos juntos aqui nessa tarde, Pai, é 

por causa de Jesus Cristo. Senhor e Salvador da nossa vida.  

Por isso, nós tributamos ao Senhor toda glória, honra, 

e louvor. Pedimos que o senhor abençoe esta Casa; que o 

Senhor abençoe os funcionários; que o Senhor abençoe 

aquelas pessoas que militam aqui, esses deputados, que o 

Senhor os abençoe muito, Pai, que eles sejam realmente 



brilhantes, que essa legislatura seja brilhante, seja 

diferenciada; que esses homens que estão aqui que sejam 

diferenciados, que eles produzam coisas que glorifiquem o 

Teu nome nessa terra e que abençoe esse povo.  

Nós, como Igreja Wesleyana, abençoamos esses deputados 

aqui, Senhor. Nós estendemos as mãos sobre eles e os 

abençoamos com toda a sorte de benção dos lugares 

celestiais em nome de Jesus. Sua família, sua casa, nós 

abençoamos todos os funcionários, seja Tua benção sobre 

esse lugar em nome de Jesus Cristo. Que o Senhor te abençoe 

e te guarde; que o Senhor levante Seu rosto sobre ti e 

tenha misericórdia de ti e que sobre ti Ele se levante a 

Sua face e te dê a paz em nome de Jesus, amém. Amém. 

Aleluia. 

 

O SR. CIRONE DEIRÓ (Presidente) – Amém, amém.  

Mais uma vez quero aqui agradecer a todos os 

servidores desta Casa que nessa tarde vieram aqui, mesmo 

estando suspenso pela falta de energia, já tinha o Decreto, 

mas vocês estão aqui. As meninas e o menino da Taquigrafia, 

o pessoal da nossa mídia, da imprensa, da câmera, da 

televisão. Agradecer a cada um de vocês pelo empenho de 

estar aqui, proporcionar essa tarde maravilhosa. Que Deus 

continue abençoando.  

Essa Sessão Solene foi toda gravada. Depois vocês 

podem compartilhar do Youtube, a TV Assembleia. Então, 

vocês têm a oportunidade de estar acompanhando, revendo 

esses momentos fantásticos que nós tivemos nessa tarde. 

Serão disponibilizadas também as fotografias, tudo para 

vocês guardar essa tarde de recuperação, essa tarde 

maravilhosa que nós tivemos aqui na Casa do povo, na Casa 

de vocês.  



Invocando a proteção de Deus e agradecendo a presença 

de todos, dou por encerrada a presente Sessão Solene e 

convido a todos para o coquetel que será servido aqui no 

nosso Salão de Exposição desta Casa.  

Que Deus abençoe a cada um de vocês. 

 

 

   (Encerra-se esta Sessão Solene às 19 horas e 09 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


